
РАЗГЛЕЗЕНОТО ДЕТЕ – НЕГАТИВНИ
ПОСЛЕДСТВИЯ

КАК ПРАВИЛНО ДА ВЪЗПИТАВАМЕ ДЕТЕТО, ТАКА ЧЕ ДА ИЗБЕГНЕМ ДА ИЗРАСНЕ 
ТАКОВА?  НЕ ЛИШАВАЙТЕ ДЕТЕТО ОТ ЛЮБОВ И УТЕХА. С ТОВА НЕ МОЖЕ ДА ГО 
РАЗГЛЕЗИТЕ! ПРОБЛЕМЪТ Е В ТОВА, КАКВО РАЗБИРАТЕ ПОД ДУМАТА "ЛЮБОВ". АКО 
ДАВАТЕ ВСИЧКО, КОЕТО ТО ИСКА В МАТЕРИАЛЕН ПЛАН – НЕ МУ ДАВАТЕ ЛЮБОВ. 
АКО МИСЛИТЕ, ЧЕ КАТО ГО "ЗАЛИВАТЕ" С ИГРАЧКИ И УДОВЛЕТВОРЯВАТЕ ВСЯКАКВИ
НЕГОВИ ЖЕЛАНИЯ, ТАКА ПОКАЗВАТЕ ОБИЧТА СИ КЪМ НЕГО – ГРЕШИТЕ. 

ЗА ДЕТЕТО СЪЩЕСТВУВАТ ТРИ НЕГАТИВНИ ПОСЛЕДСТВИЯ В
МАТЕРИАЛЕН ПЛАН:

1. ТО ФОРМИРА "ЗАВИСИМО ПОВЕДЕНИЕ". ИГРАЧКИТЕ И КАПРИЗИТЕ МУ ЗАМЕСТВАТ 
НЕДОСТАТЪКА ОТ ЕМОЦИЯ. КОГАТО КУПУВАМЕ НА ДЕТЕТО ПРЕКАЛЕНО МНОГО 
ИГРАЧКИ, ПРЕКАЛЕНО МНОГО СЛАДОСТИ И МУ ПОЗВОЛЯВАМЕ ДА ГЛЕДА КОЛКОТО 
ЖЕЛАЕ ТЕЛЕВИЗИЯ - НИЕ НЕ ПОКАЗВАМЕ ЛЮБОВТА СИ, А ФОРМИРАМЕ "ЗАВИСИМО 
ПОВЕДЕНИЕ"; 
2. ЧЕСТО РОДИТЕЛИТЕ УДОВЛЕТВОРЯВАТ ВСИЧКИ ЖЕЛАНИЯ НА ДЕТЕТО СИ, 
ЗАБРАВЯЙКИ СОБСТВЕНИТЕ СИ НУЖДИ. 
3. КОГАТО ГЛЕЗИМ ДЕТЕТО СИ С ВЕЩИ И ДРЕХИ, ПРЕДИЗВИКВАЙКИ ЗАВИСТ В 
ДРУГИТЕ ДЕЦА, НИЕ МУ ФОРМИРАМЕ ЗАВИСИМОСТ ОТ ЧУЖДОТО МНЕНИЕ, ОТ 
ЧУЖДОТО ОДОБРЕНИЕ, КОЕТО СЕ БАЗИРА ПРЕДИМНО НА ВЪНШНИЯ ВИД И 
МАТЕРИАЛНАТА ЗАДОВОЛЕНОСТ. РОДИТЕЛИТЕ ТРЯБВА ДА ОБЯСНЯВАТ НА ДЕЦАТА 
СИ, ЧЕ ГИ ОБИЧАТ ЗАРАДИ ВЪТРЕШНИТЕ ИМ КАЧЕСТВА, А НЕ ЗАРАДИ ТОВА, КАК 
ИЗГЛЕЖДАТ ИЛИ КАКВО ПРИТЕЖАВАТ. 

ВАШАТА СИЛНА ЛЮБОВ НЕ МОЖЕ ДА РАЗГЛЕЗИ ДЕТЕТО

МОЖЕТЕ ДА РАЗГЛЕЗИТЕ ДЕТЕТО СИ С МАТЕРИАЛНИ ОБЛАГИ, НО НЕ МОЖЕТЕ ДА ГО 
РАЗГЛЕЗИТЕ С ЛЮБОВТА И ВНИМАНИЕТО СИ. ЛЮБОВТА Е РАЗБИРАНЕ, СЪСТРАДАНИЕ
И ГРИЖА. ВИЕ ПРОЯВЯВАТЕ ОБИЧТА СИ КЪМ ДЕТЕТО, КОГАТО СТЕ ЗАЕДНО, КОГАТО 
СИ ИГРАЕТЕ С НЕГО, КОГАТО ГО ИЗСЛУШВАТЕ. ВАШАТА ЛЮБОВ ДАВА НА ДЕТЕТО 
ЧУВСТВО НА СИГУРНОСТ И УВЕРЕНОСТ В СЕБЕ СИ. И НИКАКВИ МАТЕРИАЛНИ БЛАГА 
НЕ МОГАТ ДА Я ЗАМЕНЯТ. 

КАК ДА ОТКАЖЕТЕ?

МНОГО РОДИТЕЛИ СЕ ЧУВСТВАТ ВИНОВНИ, КОГАТО СА ПРИНУДЕНИ ДА ОТКАЖАТ 
НА ДЕТЕТО СИ. ИЛИ СЕ БОЯТ ДА НЕ ГО РАЗГЛЕЗЯТ, АКО ОТСТЪПЯТ. АКО ОТСТЪПВАТЕ
ОТ СЪОБРАЖЕНИЯ КАТО ЧУВСТВО НА ВИНА ИЛИ ЗА ДА НЕ СЕ РАЗПЛАЧЕ ИЛИ 
РАЗВИКА, ТО ДЕТЕТО РАНО ИЛИ КЪСНО ЩЕ СЕ НАУЧИ ЛЕСНО ДА ВИ МАНИПУЛИРА. 
НО И НЕ БИВА ДА ОТГОВАРЯТЕ АВТОРИТАРНО "НЕ", ЗА ДА ПОКАЖЕТЕ НА ДЕТЕТО ЧЕ 
ВИЕ СТЕ "ГЛАВНИЯ". ДЕТЕТО ЩЕ ГО ПОЧУВСТВА И ЩЕ ЗАПОЧНЕ ОЩЕ ПОВЕЧЕ ДА 
ИСКА. ОТКАЗВАЙТЕ МУ, КОГАТО НАИСТИНА Е НЕОБХОДИМО ИЛИ ИМА СЕРИОЗНИ 
ПРИЧИНИ. ОБЯСНЕТЕ ОТКАЗА СИ, ДАЖЕ И ДА МИСЛИТЕ ЧЕ ДЕТЕТО Е ВСЕ ОЩЕ 
МАЛКО ДА ВИ РАЗБЕРЕ. ПО ТОЗИ НАЧИН, ВИЕ ПОСТРОЯВАТЕ С ДЕТЕТО СИ 
ОТНОШЕНИЯ, БАЗИРАНИ НА ВЗАИМНО УВАЖЕНИЕ. СЛЕД КАТО ОБЯСНИТЕ ОТКАЗА 
СИ - ОТСТОЯВАЙТЕ ДО КРАЙ. АКО НЕ СЕ ПОДДАВАТЕ НА КАПРИЗИТЕ НА ДЕТЕТО, ТО 
МНОГО СКОРО ЩЕ РАЗБЕРЕ, ЧЕ ТЕ СА БЕЗПОЛЕЗНИ. 
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